

3 %os

gyeknek

frankjával

huzás,

junius 14-én, aug. 14-én.

frk aranyban!

frank aranyban.

után már egy hónap... menyek és kamatok... fővárosban, vala... piaezon, minden... zetendők.

hoz aranyban.

ormany kezeskedik... szerb sorsjegyek... 0 kr szelvény kamat.

gyek

etésben és 4 forint

etés teljesítése után... yekre egyedül és ossz... szik.

Cohn C., Wollzeile 10. 13

Minden hasonló... készülék felett előn... nyel bíruak ezen... pastillák, melyek... minden ártalmas ál... laktól mentek; leg... nagyobb sikerrel alk...almazatnak alszer... vi-betegségeknel —... válóláznál, mellbe... rmekek és női bes... zser sem kedvezőbb

ST

os voltuknál fogva... udvari tanaesos bi...

5 kr. Egy csomag... 1 friot kóstál... petteke zum heil... özönség óvaik.

iker nélküli, 5t ár... ék. — Egyenesen... ák kérendők, ezek... látható aláírással

der Planken und

(438.)

giel

ZSAMA.

megfurása alkalmával... pítő szernek ismerik em... edvből a földből a föl... akkor nyer még csak

k vole, ugy már a kö... záltal vakítóan fehér és... mlőhelyeket lesimtsa; a... it szeplőt, májfoltot, orz... át.

gyyszerésznél Budapeston... Tárcaay István gyógy... ban. (330.)

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ Előfizetési pénz s minden közlemény: főpiaca, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: TELEGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a szerkesztőségnél, Egyébtűt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorót 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.

N év- vagy bérmentetlenül beiktadott káziatok nem vétetnek tekintetbe. — Ugyisintén k é z i r a t o k nem adatnak vissza.

A közönyösség.

Debreczen decz. 7.

Minél tovább gondolkozunk a felett, hogy mi lehet oka ama közönyösségnek, melyet Magyarország legtöbb vidékén a választópolgárság az országgyűlési képviselők választásánál saját érdekeinek figyelmen kívül hagyásával tanusit, annál inkább azon meggyőződésre kell jutnunk, hogy a nép, látva és tapasztalva ama szemérmetlen vesztegetést, pressiót, a hivatali hatalommal visszaélést, elfásulva visszavonul, és hagyja menni a dolgot a maga útján. Nem gondolja meg azt, hogy amit így rövid idő alatt a közönyösség tanusítása által a nemzetnek árt, évtizedek alatt sem lesz képes a hazának annyi hasznot bármily alakban szerezni.

Ambár ha a történelem lapjait forgatjuk, könnyen találhatunk és mindenesetre találkoznunk is oly eseményekkel, amelyekből vigasztalást merithetünk arra nézve, hogy a nép a maga szabadságát kivándó — nem mindig várakozik évtizedekre. A szabadság szelleme a népet gyakran egy pillanat alatt szállja meg, s még csak 24 óra sem szükséges, hogy rablánczait lerázza.

Igen, de el volt mondva, hogy amit erőszak elveszen, azt vissza lehet szerezni, de amit önként feladunk, az örökre elveszett; így hazánk népe is ha tétlenül s elfásult közönyösségével közvetlenül nem maga is, de közvetve választottai által az ország jogait apródonként feladatja, közösiügy által

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A szépítő mérég.

Nem a különböző arcfestő mérgekről, vagy a szépítő kenőcsöktől használt mérges anyagokról akarunk szólni, midőn ezimül ezt választottuk. Az arzenikum a tolettaszalon, ez lehetne másik czime e kis czikknek, mely csak azon veszélyekre óhajt rámutatni, mik a női hisuság által gondatlanul fölhasznált eszközökből származnak.

A történelem beszél Mithridatesről, ki annyira megszokta az arzenikum evést, hogy azzal megakarván magát később mérgezni, nem fogott rajta a legnagyobb adag sem. A hiúság története oly hőlygyekről beszélhet, kik rövid ideig tartó szépség birhatásért életüket áldozták fel és borzasztó nyomorral s halállal lakoltak hiúságokért. A számos elixir, paszta, melusine, ravissante és egyéb kenőcsök mind hatálytalannak bizonyulván, a hőlygy, ki Venus bítvadományainak tetemes fogyasztását tapasztalja magán, végre a legkétségbeesettebb eszközökhöz nyul az arzenikum rendszeres használatához. Oly szokássá lesz ez, mint az opium evés, mint a morfinus rendszeres használata, szabaddulás nincs tőle, csak a halálban.

Az arzenikum megadja a tagoknak a rég nélkülözött szép formát az arczbörnek üdeségét, gyöngéd színet, tisztaságát. De csak nyolez napra hagyja abba a hőlygy az arzenikum használatát, betegségek lépnek föl, ő maga petyhüdt, fonyadt

megteremtett taposómalom kerekai közé engedi vetni magát; nem lesz majd annyi lelki ereje, hogy ha megszállja is a szabadság szent szelleme, miszerint a népeknek ezen legszentebb és legmegilletőbb jogát akár a maga, akár az utókor számára kivihassa.

Ki ne látná, ki ne tapasztalná, hogy kezeink az osztrák hatalommal szemben mindjobban megkötöttek; ki ne tapasztalná, hogy egy-egy országgyűlési czyklus alatt nemzetünk sarkalatos jogaiból mennyi áldoztatik fel; ki ne érezne a napról-napra való süllyedést, s ki ne következtetne ebből a nemzet végelgyengülésére?

Midőn a kormány jelenlegi elnökének egykor szemére lobbantották, hogy miképen lehet az, miszerint addig hirdetett elveivel oly egyszerre homlokegyenest ellenkező elvek hirdetőjeként lépett föl, azt válaszolta, hogy az ember nem változott, az elvek ugyanazok maradtak, csak hogy azoknak diadalra jutására kerülő utat használ. A jóhiszeműek jóslatként fogadták a nagy augurnak mondását, s daczára annak, hogy évek eltelté után napnál világosabban volt látható az, hogy az augur az állítólagos kerülő utakon számtalanszor tett gyanus kanyarulatot; hogy az előzőleg hirdetett elveket nemcsak hogy diadalra nem juttathatja, hanem azo-határozottan feláldozta, — mégis szívós uralkodásának pályáján a választók bizalma látszólagosan nem hogy fogyott — de növekedett körülte és az elveit valló sereg körül. Miben keressük ennek okát?

A bizalom, s így a kormány többségének növekedését csak nem lehet azon körülményben keresnünk és feltalálnunk, hogy a képviselőválasztásoknál a hatalom a rendelkezésre álló eszközökkel és közegekkel minden néven nevezendő pressióval, — sok esetben vesztegetéssel igyeckszik a kezébe ragadt uralmat tevébbre is megtartani. Jóllehet, ez üzelmek az általános választásoknál országos s a n folynak és minden alkalommal tényleg tapasztalhatók, a hatalom folytonos erősködésének tulajdonképeni okát mégis azon vesztegethetlen népzömnek magatartásában kell keresnünk, mely látja ugyan a veszélyt, melyben hazája forog, de azért közönyösségből magát kiszakítani nem akarja, s ez által az ellenfélnek biztosítja a győzelmet.

Ez a közönyösség megölő bettije minden törekvéseinknek. Ha e betegségből ki nem gyógyul a nép; ha egyetértőleg nem igyeckszik segíteni saját életérdekeit oly közelről érintő bajokon, — ha át nem látja továbbra is, hogy az a „kerülő út“ nem a kibontakozásra, hanem a csapdába vezet, — ugy reményeségünk sincs arra, hogy e haza azon szerencsétlen helyzetből, melybe nagy férfiai juttatták, valaha kigázojjon.

— Az igazságügyminiszter a margittai kir. járásbírószágot területére nézve január hó 1-től kezdve telekkönyvi ügyekben bírói hatáskörrel ruházta föl.

ványt megszégyenítse. A visszaélés vége jóval szomorubb, Zola tolla festhetné méltóan a belső elhamvadást, melynek külsőleg is a legundorítóbb tünetei mutatkoznak. — Csak a bonczolás deríti ki végül, hogy a nő, kinek bajját alig sejté valaki, önhiuságnak esett gyászos áldozatává.

Ausztriában az arzenikum evés a nők közt igen el van harapódzva. Magyarországon szerencsére ment e bajtól; a magyar nőknek mesterséges szépítőkre nincs szükségük. Nemrég érdekes törvényszéki tárgyalás folyt le, melynek végeredményeké kiderült, hogy a rejtélyes módon elhalt nő saját hiúsága folytán veszté életét, arzenikém élvezete miatt. Egy magas állású államhivatalnok került fenytő vizsgálat alá, mert neje hirtelen elhalt s a bonczolásnál nagy mennyiségű arzenikumot találtak testében. Súlyosbítá a körülmény terhelő voltát az is, hogy a férj vásárolta épen a mérget, öngyilkosságra gondolni sem lehetett, mert a nő életvidor és általános szeretett teremtés volt.

Hónapokig folyt a pör: a férj mitsem hozhatott föl ártatlansága bizonyítására, mint azon menteséget, hogy ő neje nek kértére az arzenikumot egerek elpusztítására szerezte meg. Végül egy szobalány vallomása vetett világot a rejtélyes történetre. E lány, haldokolván valotta be az utolsó kenetet feladó pappnak, hogy az urnő, kinek ő azelőtt szolgálatban volt, az ő tanácsára élt az arzenikummal, nehogy a korral járó, de nála igen erősen föllépett elrutulás férje hajlandóságát elfordítsa tőle. E komorna maga szokta asszonyának a vézes varázsitalt megké-

— A Románia elleni osztrák-magyar akciónak czélja egyedül az, hogy a monarchia elégteltet nyerjen a román trónbeszéd sértő hangjáért. A dunai kérdést ez akció mint a P. L. megjegyzi — nem illeti; ezt a monarchia, Európával egyetértve, fogja megoldani.

— A csendőrtörvényjavaslat. A törvényhatósági joggal felruházott városok bel- és külterületén teljesítendő csendőrségi szolgálatról szóló törvényjavaslat, már nemcsak elkészült, hanem a minisztertáncsban tárgyalatott is. Ugyanez alkalommal elhatározta a miniszteri tanács, hogy két további csendőrkertlet felállításai költségeire felhatalmazást kér az országgyűléstől.

Az országgyűlésből.

(Decz. 6.)

Elnök: Péchy Tamás.

Jegyzők: Baross, Tibád, Duka, Péchy.

A kormány tagjai közül jelen vannak: Tisza K., Kemény G. b., Pauler T., Bedekovich K. b., Szende B., Urdódy.

Elnök az ülést d. e. 10 órakor megnyitván, a mult ülés jegyzőkönyve olvasatik föl s hitelesítették észrevétel nélkül. Elnök ezután beérteszi az időközben érkezett irományokat, a többi közt Urbán Balázs megbízó levelét, mely az állandó igazoló bizottsághoz utasított.

Abonyi Emil az állandó ig. bizottság előadója bemutatja a bizottság jelentését Prileszky Tádé megbízó leveléről, mely kifogástalannak találtatott. Nevezett képviselőt ennek folytán a szokásos 30 nap fentartásával igazoltnak jelentik ki.

Következett a napirend, melynek első tárgyat a Szerbiával kötött kereskedelmi szerződés részletes tárgyalásának folytatása képezte. — A ház a hátralevő részleteket vita nélkül elfogadván, a javaslat egész terjedelmében megszavaztatott.

Következett a kereskedelmi viszonyainknak Franciaországgal való ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat, melyet a ház ugy általánosságban, mint részleteiben vita nélkül elfogadott.

szíteni, midőn betegsége miatt azonban a szolgálatból kilépni kényszerült, urnője nem akart senkit titkába beavatni, maga vegyíté az italt, de az adagulást bizonyára eltéveszté s az halálát okozta.

A dolog ekkor nagy feltűnést keltett, sokat beszéltek róla, orvosok állítják, hogy eset teljességgel nem gyakorolt a hőlygyekre ijesztő hatást, sőt azóta is sokaknak volt alkalma azt a jobb ügyre méltó halálmegevetést látni, melylyel igen számos nő arzenikum élvezetére adja magát s annak áldozatává esik. Wilkie Collins, a híres angol regényíró egyik három kötetes regénye tárgyává ép egy ily arzenikumos affairet választott s e regényt különösen a hőlygyvilág nagy mohósággal nyelte el.

Karinthiában és Stájerországban a lakosok is igen élnek vele, az arzenikum ritkább teszi a vért, léleketet megkönynyíti és nagy erőt ad — ideiglenesen. A mérég azonban csakhamar megboszulja magát, tagjai elzaiabdának, ő örökös szomjúságban szenved, szemei kimerednek, hangja rekedt lesz és csakhamar sirjába roskad.

Hazánk hőlygyeit e járványtól nem igen kell óvni, őket természetes szépségük birtoka sohasem csábítja ily erőszakos eszközökre — A magyar nő különben is igen jól tudja, hogy a női test legszebb bája, mely minden formaszépségnél többet ér: az egészség.

Ezután a Beöthy Andor lemondása folytán megválasztott jegyzői állásra történt meg a szavazás. — Beadatott összesen 122 szavazatot, melyek közül 97 Pejacsevich Tódor grófra esett, 20 tres volt, a többi megosztott. S így a jegyzői állásra Pejacsevich Tódor gr. választott meg.

Következett a 3. s 4. sorjegyzékben foglalt kérvények tárgyalása. A kérvények a bizottság javaslata szerint intéztettek el, csak a kecskeméti gör. keleti szert. egyházközségnek kérvényénél, melyben az iránt sürget intézkedést, hogy eddig szláv nyelven vezetett anyakönyvét ezentul magyar nyelven vezethesse, — szólalt föl Szilágyi Lajos, módosítást nyújtva be, mely szerint a szóban forgó kérvény az egyházközség intenciójának pártolása mellett adatnék ki a vallásügyi miniszternek.

Berzeviczy Albert szükségtelemnek tartja ezt, mert az egyház autonómiájába vágná, mi igen kényes dolog.

Madarász József vagy Szilágyi módosítását kívánja elfogadtatni, vagy visszautasítani a kérvényt a bizottsághoz, hogy a vallásminiszter közbejöttével még egyszer fontolja meg a dolgot.

Rakovszky István pártolja Szilágyi módosítását.

Még Vizsolyi Gusztáv és előadó szólaltak föl a kérvényi bizottság javaslata mellett, mire szavazás következett. Madarász visszautasításra vonatkozó javaslata nem fogadtatott el, de határozattá emeltetett a kérvényi bizottság véleménye. Szilágyi módosítására kerülvén a sor, a többség nem volt kivétel, — elnök ennek folytán a szavazókat megzámoltatja. A módosítás mellett 82 en, ellen 98-an szavaztak, s így a módosítás 16 szótöbbséggel elvetett.

Végül a megyék 1882. évi közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásainak fedezéséről szóló törvényjavaslat került napirendre.

A ház a javaslatot Rakovszky István előadó felszólalása után egy általánosságban mint részleteiben vita nélkül elfogadta.

Ezzel az ülés a jövő ülés napirendjének megállapítása után véget ért.

Legközelebbi ülés pénteken d. e. 10 órakor lesz.

Jótekonyság gyakorló!

Vértés Léta, decz. 4.

Az igazat megvallva, egy kissé belefáradva Debreczenben a kétheti folytonos házalásba, elgondoltam, hogy túlléptem s felgyógyulást keresendő kimegyek valamely szomszéd helyre e vasárnapra.

Istennek legyen hála, hogy e gondolatom jött, és még inkább azért, hogy Isten ezen gondolatomat ténynyé engedte válni, s megengedte, hogy e szent napot itt Vértésen és Létán tölthetem el, és pedig azért, mert ez a nap ismét élttem azon napjai közé tartozik, a melyekre, — majd akkor, ha a férfini tett korszaka lejár s a lélek a multba tér vissza, hogy onnan éltető édes táplálékát nyerje — mindenkor édes örömmel fogok visszaemlékezni.

A reggel Vértésen ért, hol tiszteletes Bészler Imre ur, mint az itteni egyház derék, és közkedveltségű papja megtett minden lehetőséget érdeklünkben.

Fél tízkor istenítiszteletra gyűltünk össze, és pedig elég szép számmal, hol prédikálva kihirdettem, hogy a persely a nagybecskerekiek számára tétetik ki, azonkívül e nap kegyes adományokat szívesen elfogadok a lelkész ur lakásán.

Perselypénz lett összesen 9 frt 49 kr és pedig e között volt egy ötforintos bankjegy is. Köszönet az ismeretlen nemes adakozónak.

Azután a tiszteletes lelkész ur adta át, mint többek adományát 2 frt 30 krt. Es végül egyesek hozták vagy küldték el szives adományait, kiknek, — névszerint Keresztffy Antalné 5 nagyságának, öreg Tallody István, Kovács István, Nagy Móricz és Bakos Mihály uraknak — e helyen is legyen forró köszönet mondva nemeslelkű adományaikért.

A legmeghatóbb jelenet reám nézve Vértésen az volt, mikor az érdemekben megőszült, istenfélő kegyes 71 éves agg Tallody István elérékenyült lélekkel, könybe lábadt szemekkel adta át nagylelkű adományát — 5 frtot — ezen szavak kíséretében:

„Ily esetben én sem állhatom meg, hogy pár garassal ne járuljak e nemes célra.

A Vértésen begyűlt összeg 23 frt. 79 kr. Ebéd után Nagy Létára jöttem, hol az ifjú lelkes időközi lelkész tiszteletes

Medgyesi Lajos ur egy igen szép közönséget gyűjtött számomra. Tele volt a templom. Predikáltam, predikálás után a lelkész lakra mentem, hol a perselypénzt megolvastam, — 8 frt. 48 kr. s egyesek adományait átvéve — Barna Péter urét a gyülekezet érdemes gondnokát s annak kedves vejét Csukás István urét — ismét egy oly jelenet jött elő, melyhez hasonló életemben velem még nem történt s talán ép azért is mélyen megható volt reám nézve.

Két kedves kis leányka áll meg előttem, átnyujtva egy összeggyűlt papircsomagot ezen szavak kíséretében: „Édes tiszteletes ur fogadja e csekélységet mint a kicsinyek kicsiny adományát.”

A kis adományt t. Beeske Bertalan buzgó, nemeslelkű leánytanító gyűjtötte rögtönözve a predikáció után tanítványai körében.

Köszönet érte a nemes lelkű tanító urnak, ki ily módon is kívánt hatni tanítványai nemesítésére s a mi szegénységünk felszámolására.

Nem a pénz összeg az a mi itt én reám rendkívül jól hatott — bár az is szép szám egy iskola kis gyermekeitől 1 frt. 83 kr. — hanem a mód, a hogy azt adták — és a személyek a kik azt adták. Igazán itt ellehet mondani; „a kicsinyeknek és cseces szópóknak szájok és kezek által erősített meg a te hatalmat.”

Legyetek áldottak kedves gyermekek s növekedjétek fel testben és lélekben, Isten és emberek előtt való kedvességben.

Ezután a városházhoz mentünk hol a város érdemes bírása Nagy Imre ur minden lehetőséget ígért megtenni érdeklünkben.

A presbiter kurátor és lelkész urak elhatározták, hogy bejáratták házról házra a várost kegyes adomány gyűjtés végett. S én azt hiszem, hogy Nagy-Léta lelkes buzgó lakosai a lehető legnagyobb bőkezűséggel fognak adakozni. Legalább erre hagy következtetnem egyesek ilyen megjegyzése: „a mohamedánoknak is gyűjtöttünk mi 70—80 frtot, hát akkor hogyné gyűjtenék még többet a mi vérünkben való véreknak s a mi hitünkben való hitűeknek!

Innen ismét Vértésre tölttem vissza, és pedig egyenesen Tallody István uramhoz hajtattva, hogy háznál is megköszönjem nemes adományát annak a férfinak, a ki egyházának már annyit áldozott.

Beszélgéstünk közben gyakran elérzékenyültünk, midőn az isten azon jószágára és szeretetére gondoltunk, a melylyel bennünket elhalmozott s beszélgetésünk állandó vissza vissza téré refrainje mindig csak ez volt: „Nem hagyja el az ur az ő benne bizókat soha! soha! soha!; mondottuk mindketten

Elválásunk utolsó percében is ezt rebegtük egymásnak: „soha! soha!! Sohasse hagyja el az ur az ő benne bizókat!!!

Szalay József.

A fővárosból.

(A pénzügyminiszter bársónyszék e.) A képviselőházban folyt a tárgyalás, lassan, unalmasan, a hogy rendszeren szokott. Szanary Gyula pénzügyminiszter ott tilt a székes s szintén szokása szerint fecsegett szomszédaival. Egyszerre recs . . . s a pénzügyminiszter urat csak nagy ügyessége mentette meg, hogy nem jött rintkezésbe az északi földgömbbel. — A piros bársonyszék eltört s ki kellett vinni a képviselőház terméből. Akadt ugyan az eltört helyett más miniszteri szék, ez azonban nem mentette meg a qui proquo az élcektől. A legjobb, hogy a pénzügyminiszteri szék azoknak az adóknak a sulya alatt roskadt össze, melyeket Szapary Gyula ur ujon behozott.

Az időjárás.

Európában: A légnyomás csekély hullámzást mutat; a nagy légnyomás (774—776) a kontinens délkeleti részéből kisgő alább szállva, kiterjed annak többi tájaira is (770). Az idő gyenge délkeleti szelekkel, északnyugaton felhős, borus, ködös, helyenkint gyér csapadékkal, délkeleten napos, felhőssel változó. A hőmérséklet alig változott.

Hazánkban: Többnyire délkeleti, részben délies mérsékelt szelekkel a hőmérséklet a tengerpart kivételével alig változott, a légnyomás keleten kisselbedett. Az idő délkeleten napos, felhőssel változó; északnyugaton többnyire borus, itt helyenkint gyéren kevés csapadékkal (hóval és esővel). Az e hó 1 én előre jelzett idő

változó jellegével és részben csapadékra hajlandó voltával végéhez közeledik s boruló jellegét öltve, kissé enyhébb és általában csapadékra hajlandóbb lesz.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban; nagyobb hőmérséklet mellett többnyire felhős-borus időt várhatni, helyenkint csapadékkal.

UJDONSÁGOK.

* **Uj lap Debreczenben.** Biztos forrásból értesültünk, hogy a „Debreczeni Ellenőr” szerkesztőségének tagjai e laptól új évkor megválnak s Vértési Arnold szerkesztése mellett „Debreczeni Hírlap” címen új politikai lapot fognak megindítani. — Fölösleges megjegyeznünk, hogy a szerkesztőség e lépése által a „Debreczeni Ellenőr” a lét és nem lét kérdésével áll szemben, melynek hovaelőbbi — ránézve — kedvezőtlen eldőlése iránt kétség sem támadhat.

* **Bál.** A debreczeni tisztviselő egyelet, mely minden zaj nélkül árasztja áldást-hozó tevékenységét szűkölködő tagjaira, ismét eljöttnek látta az időt, hogy mint a társadalomban egy élő tényező is jelt adjon magáról. E célból még e hó folytán egy olcsó, kedélyes és fesztelen táncszertély megartása lett elhatározva. A napja ugyan még nincs megállapítva, de úgy halljuk, hogy mivel a nőtlen urak a hó 16 án tartják meg második estélyüket, — amaz valószínűleg csak ünnepe utánra, vagy éppen Sylveszter estélyére marad. A tisztviselők által már az elmúlt évben rendezett hasonló estélyek, oly jól sikerültek, oly igazi magyar zamatu mulatságok voltak azok, hogy a most tervezett táncszertély jó eredménye felől kételkedni nem lehet. A rendezőség hisszük mindent elfog követni, hogy nemcsak azok kik tánczolni mennek oda, jól mulassanak de azok is kik a fiatal pezsgő jó kedvbeni gyönyörködésből veszik ki osztályrészüket, — egyenlő élvezetet találjanak. Addig is míg a részletek felől bővebb értesítést kapnánk, már most jelezni kívánjuk ezen év zár mulatságát s felhívni a közönség figyelmét jó előre egy olyan élvezetes estére, a minő mult alkalommal már anyyi kedves emléket hagyott hátra.

* **Hová lett a sertés?** A mult hétfőn egy helybeli uri ember egy disznót küldött ki embere által a disznóvásártérre eladás végett. Emberünk azonban, miért, miért nem? — mint mondja — a disznót ott magára hagyta, s az el is vezett. A dolog persze ennyiben nem maradhat, ugyanazért a rendőrségnek lett az tgy átadva, hogy kutassa ki, hova lett a sertés.

* **A hétszáz harmincz napig vándorló okirat.** Szabolcs megye árva széke elelőtt kétévvel a nyiregházai rendőrséghez áttett egy okiratot, azzal a meg-hagyással, hogy ott írják rá, miszerint, a czimzetes szatmári illetőségű. Innen a végzést visszaküldték, mert ott oly nevű egyént nem ismertek. A végzés ezután Nagy-károlyba került, hol az érdekelt megtehető csizmadianak s minden áron e foglalkozás alatt akarták feltalálni. Midőn így sem találták rá, az okiratot Nyiregházára, majd Szatmárra küldték és ott abban a biederlemben, hogyha az illető már nem eszizmadia, legalább is a csizmadia-utczában kell laknia, két hasonlevő egyenél próbálták szerencsét. Végül azu tán az okirat kibocsátásának 731. napján ráakadtak a keresetre, csak hogy ekkor a végzés már tárgyalanná vált. Legfurcsább a dologban az, hogy az érdekelt egyén nagykarolyi illetőségű és nyiregházán valamint Szatmárt is ismerik.

* **Szörnyű párbaj.** H . . . t és V . . . s fiatal hivatalnokok hevesen összehozózkodtak és ennek következménye kardpárbaj volt. Fenték a kardokat és gyakorolták a vívást. Alsó felsővágás, cselvágás járta egész nap és egész éjjel. Végre eljött az óra — talán az utolsó. A vivóterem ablakai be voltak függönyözve, a segédek helyeikre álltak, az ellenfelek pedig farkasszemet néztek egymással. Egy, kettő, három, hangzott el a segéd ajkairól és megkezdődött a harc életre, halálra elkeseredetten, elszántan. Csattogtak a kardok, de elhatározás csapás még nem történt. Most V. hatalmas csapást mért H . . . urra. A segédek remegtek és V. ur is megdőbbsen vette észre, hogy ellenfele eltűnt csapása alatt. Hová lett, hová tűnt? kérdezték mindannyian. Felhúzták a függönyt, körülnéztek a szobában és ime H . . . t ott guggolt a kályha mögött, halálá padtán és V. felé fordulva remegve mondta: „Oh légy nagylelkű és bocsáss meg!” Így végződött a szörnyű párbaj.

* **Spanyol kém a komáromi várbán.** A komáromi várbán tegnapielőtt két tiszt egy uriasan öltözött idegent vett észre, ki irónnal kezében papírosra rajzolgatót; valamit. Midőn a tiszt feléje közeledtek, a papír hirtelen a zsebébe rejtette és tovább akart menni, de a tisztek visszartartták. Az elfogottat katonai hatóság elé állították. Bevallotta, hogy Don Miguel Revéra a neve, spanyol alattvaló és a spanyol hadseregben kapitányi rangot viselt, de megszökött. Zsebeiben megtalálták a vár részletes leírását és rajzait. Hogy mi a szándéka, azt nem akarta megmondani. A komáromi katonai hatóság a spanyol kémét átadta az ottani rendőrkapitányságnak, honnét ma kello felügyelet mellett Budapestre szállították.

* **A hol már korcsolyáznak.** Kolozsváron tegnap nyitották meg ünnepélyesen a korcsolya saiont. A megnyitáson katonazenekar működött s a nagy számban megjelent közönség a kezdet örömei szülte buzgalommal hódolt Hallifaxnak.

* **Petroleum-bánya.** Az ungvári kincstári területen Luch helységében foganatosítandó kőolaj kiaknázás iránt Pármány Dénes mint a „The hungarian Petroleum and ozokerit company” (limited) meghatalmazottja az állam kincstárral husz évre szerződést kötött, mely idő alatt a vállalat emelése és a források szaporítása céljából 100 szabad kutatási jogositványt nyer a társulat, s bér fejében vagy természetben, vagy készpénzben 5% -ot fizet évenként.

* **Harc csempészek és pénzügyőrök közt.** A csengeri kertüeti szemlész e hó elején Mókis főfelügyelő két pénzügyőrrel kiküldte a Csenger-Tófalú és Sima közt fekvő Erge-híd környékére őrjáratra. Este 8 óra felé busz oláht láttak dohánnyal megrakodva jönni. Felszólították őket, hogy agják meg magukat, mire ezek botokkal a pénzügyőrre rohantak s útni kezdték őket. Ezek löttek, egy oláht halálosan, többet pedig könnyen megsebesítettek. Erre a csempészek megfutamodtak; a halálosan talált oláht mintegy negyven lépényire futott, azután össze rogyott s meghalt. Nemsokára tíz más oláht támadt a pénzügyőrökre s újra elkezdődött a harc. Egyik oláht karját épen akkor furta át a golyó, mikor botját ütésre emelte a főfelügyelő ellen. Erre a csempészek mind megadták magukat. Mint írják az ily harcok nem ritkák azon vidéken s ritkán esnek meg emberhalál nélkül.

* **Ritka tolonczot indított utnak** a napokban a békés-gyulai rendőrség. Egy néger fiu volt ez, aki Afrika belsejében Zanzibárban született. Egyelőre Dalmáciában indíták, mert szülei később oda költözvén, a katonává nőtt fiúcska is oda való illetőségűvé vált. A fiatal legénynek még tetszett e küldetés, mert mint mondta, nem egyedül teszi meg a nagy utat, hanem urasan, kísérvén őt egy őr is, aki számolni tartozik.

* **A drótos tótok** nevezetes emberek lettek Németországban. Bisnarek heczeg különösen érdekli őket irántok, s mivel azt hiszi, hogy a hazai iparnak annak, kiiltotta őket az országból. Ezal azonban koránt sincs még vége a drótos-tótkérdésnek. Legujabban a porosz kereskedelmi miniszter kiadta a rendelkezést a helyi hatóságoknak, hogy a kérdést tegyék szorgalmas tanulmány tárgyává s adjanak be hozzá jelentést, melyben az ügy rendőri, ipari, kereskedelmi stb. oldalaira vonatkozó tapasztalataikat és véleményeiket elmondják. Milyen nevelésesnek látszik nekünk, hogy egy nemzet ennyire védi a maga gazdasági érdekeit.

* **Az ellopott holttest.** Aberdeenből nagy feltűnést keltő esetet jelentenek A Domecht Househat, a Crawfordok családi birtokán levő magánkopolna mauzóleumát ismeretlen tettesek feltörték s elvitték Earl Crawford holttestét, melyet egy év előtt helyeztek el oda nyugalmra. Az ezüstell gazdagon díszített koporsót ott hagyták a tettesek, kik úgy látszik váltságdíjra számítanak. Azt hiszik, hogy a bűnös tettest jó idő előtt négy őt egyen követte el. Lord Crawford ügynöke nemrég névtelen levelet kapott, melyben tudtájk vele az esetet. Akkor tréfának vették a dolgot, de a napokban a sirbirtban észrevették a rombolás jeleit s így derült ki a rablás.

* **Értesítés és felhívás.** A kereskedőre és a kereskedő-segédekre igen fontos intézményt létesített és a gyakorlati szükségnek nagy szolgálatot tett a „Magyar kereskedők lapja”, midőn kiadóhivatalában a helyesközlő-osztályt szervezte. A cégfőnökök a közvetítést azon erkölcsi megnyugtással vehetik igénybe,

Bundák és karmantyuk.

Őszi és téli idényre dusan felszerelt női divat raktárát ajánlja

Thalviser Alajos

DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-UTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöltők elkészítését, a legújabb divat szerint, ideén jutányos árban. —

Gyöszruhák

bármily nagymennyiségbe, 5 frttól felfelé, 8 óra alatt készíttetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfi felett rendelkezem, a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőkelőbb hasonnemű üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.

PÁRISI ÉS BERLINI

DIVAHECHANI

FORGÁCH KÁROLY

ÉKSZERESZ.

Debreczenben, főpiacz, özy. báró Jozsinczyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatu

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliant, gyémánt karperecek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, kompost tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6, s 12 szemlyre való erőszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközzésére is készséggel ajánlkozik.

Kérjük a megrendeléseket azonnal eszközölni, nehogy, mint a múlt évben is, több ezer megrendelést, ennek későn történt megérkezése miatt, eszközölni ne lehessen. Nem tetsző tárgyak visszavétnek, a szigorú pontosság jeléül.



A kis Jézuska
LEVELE
Bécsből.

Nekünk niucsenek sem fiók üzleteink sem megbizottaink, miért is kérjük a megrendeléseket közvetlen cégünkhöz intézni. Mindezen árak alkalmi vétel által szerezettek s utánrendelések nem eszközölthetnek.

Igen tisztelt vidéki vásárlóinkhoz!

Vásárlóink részéről történt számtalan elismerőirat következtében s több évi szokásunkhoz képest, az idén is rendezünk egy játékszervégladást, hogy hű vásárlóinknak alkalmat nyújthassunk, karácsonyi asztalaikat az oly kedveltségnek örvendő csoportzatokkal felette gazdagon s a mellett még nem létezett, mesés olcsó áron elláthatni. Múlt évben közvetlen az ünnepek előtt nagy tömegben érkezett megrendelések miatt számtalan megrendelőt már nem szolgálhattunk ki, kérjük tehát már saját érdekükből is megrendeléseiket velünk ideje kván tudatni.

Fiuk és leányok számára.

Csak 1 frt 50 krért.

Valódi eladási ára 3 frt volt.

1 salzburgi harangjáték, 1 szakasz katonai dobozban, 1 bábu tagokkal, 1 képes könyv, színes, 1 indiai táncos, igen nevelésge, 1 hívó kürt, zeneszerkezettel, 1 egér a kelepczében, mozgatható, 1 panorama, 1 törhetetlen kör fésű, új minta, 1 pár amerikai egészségügyi harisnyakötő, 15 karácsonfa függő-tárgy s gyertya, összesen 25 db csak 1 frt 50 kr.

Csak 2 frt 50 kr.

Valódi eladási ára 6.50 volt.

1 mozgatható kocsi színes egyenruhában, 1 elegans fogat két lóval, 1 szép ostar, 1 lábu törhetetlen, természet után, a szólásig hű, 1 toilett-tükör trumeau-asztallal, fénymázos és vésett, egy valódi salon darab, 1 gyönyörű pudlikutya, a gyermekek barátja, 1 chinai panorama, 1 érez fűző tüzhely, kémény s falrakóval, 1 zseb óra aranyozott lánczal, 1 lég-gömb kedves madár énekekkel, 1 gyönyörű képeskönyv, 1 felette bohokás zenehangszer, a játékos alkalmával egy malmot s kerekét hozza mozgásba, 1 tutató-játék hárfá kísérettel, 1 meglepetési tárgy ingyen, 20 karácsonfa díszítés s gyertyával; az egész 34 drb, összesen 2 frt 50 kr.

Csak 3 frt 85 kr.

Valódi eladási ára 12 frt volt.

1 mozgó va-hámar, esodálatos meglepetés, 1 képeskönyv élénk elbeszélésekkel a gyermekek szoba s az életből, 1 az állatok hangjainak természet hű utánozója, felette bohokás, 1 magától futó velociped kintű szerkezettel, 1 japáni figura-játék, a közepén tüzi-játék ég, tökéletesen veszélymentes, 1 hangszer, mely a legkedvesebb éneket ismétli, 1 pénzárca a kis takarékosnak, 1 schweiczi építő szekrény, vagy a kis építő mester, minden szükségeltető anyaggal, 1 tombola-játék 5 felette komikus tréfás nyeménnyel, 1 bolt árukkal, mérleg s mérleg sulyokkal, butorozott lakással, igen szép garnitúrával, az egész egy épület utánzata, 1 vitorlós hajó, a hajó-építés legújabb előhaladása szerinti, 1 teljes vaspálya, vagonok és locomotivokkal, az üzemhez berendezve, 1 nemzeti bábu mint francia parasztnő, kecsesen fodoritva, 1 fűző tüzhely falrakóval s kéménnyel, 1 meglepetési cikk ingyen; 30 darab karácsonfa díszítési tárgy s gyertya; az egész 50 darab; az összes csak 3 frt. 85 kr.

Raktáron vannak még: teljes katonai felszerelés, 1 frt 80, 2 frt 50, 3 frttól 5 frt-ig Tüzöltő felszerelés 2 frt 50 tól 5 frt-ig, hinta-lovak, nyergelt s kontározza, 2 frt 50, 3 frt 50, 5—10 frt-ig, babák, törhetetlen, hang vagy anélkül, Papa és Mama hívók, mozgatható s ülő, szoptató üvegből való szűcses író, pójas baba, hajjal s mozgatható szemekkel, a legújabb divat szerint öltözve, levelezhető s felöltöztethető 20 kr. 50 kr, 1, 2, 2.50, 3.50, 5, 10—20 frt-ig. Varázsdobozok, 3 egész 100 müdarahbal 80 kr, 2 frt, 3 egész 10 frt-ig, komikus tárgyak, pikantériák, iuger tárgyak csak uraknak, csak hölgyeknek 20 kr-től feljebb, csoportokban 2 frttől 5 frt-ig.

Cégünkkel szédelgők igen sok visszaélést követnek el; a mi üzletünk az első, legnagyobb s legrégebbi a bécsi piacon. Küldemények utánvét, vagy az összeg előleges beküldése mellett.

Kérjük cégünket megfigyelei: A cég címe pontosan ez:

Erste Galanterie- und Spiel-Waaren-Niederlage,

Wien, Asperngasse Nr. 2., Ecke der Praterstrasse (Hotel Europe).

H e
Egy
Fél
Első
Főpi
ke

TEL
KAR
szere

D

miniszter
dott mel
Tisza Ká
hogy his
gon a
félre a
Sőt tová
bor, hog
ország c
pelne.

Ime
Tisza-kor
értük, ho
den tartó
szontalan
zánkról a
lésen!

De
mondta
át uralk
Mert ott
már körü
dent meg
besúgták
ról Bécs

Enn
A k
nyai épít
lítottak
kormány
kozatossá

A T
adóbb, c
o s z t r
lámpással

Am
van reál
hogy az
ter minc

A „DE

(E

Lap
megemlít
hogy ism
ford gró
családi s

E r
vetkező
gol lapok

Mu
Crawford
zelében
nemrég
bontva s
havában

Má
munkáso
épült ma
felszállat
nagyszám
nak tula

a dolgo
zoleam,
hány hü
ritották
kal ütö

Mu
hogy a
rácsozat
felállító
egyike
lán rög
dön a
vizagált